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DATE:                       August 23, 2017  

 

ADDENDUM NO.: 1 

 

BID NO.:  FWC 17/18-02 

 

BID TITLE:         BUOY MANUFACTURING 

 

UPDATE:              QUESTIONS AND ANSWERS     
 

 

The enclosed addendum has been issued for consideration in the preparation 

of your response to the Florida Fish and Wildlife Conservation Commission’s 

(FWC) Solicitation No. FWC 17/18-02 BUOY MANUFACTURING.  

All responses to the subject solicitation must be received no later 

than 2:00 P.M. (ET) on September 11, 2017.  A response received after the 

exact time specified will not be considered.  Failure to file a protest within the 

time prescribed in Section 120.57(3), Florida Statutes, or failure to post the 

bond or other security required by law within the time allowed for filing a 

bond shall constitute a waiver of proceedings under Chapter 120, Florida 

Statutes (F.S.).  Written notices, formal requests and proceedings must 

conform with the requirements set forth in Chapter 28-110, Florida 

Administrative Code (F.A.C.).  Protests must be filed with the Purchasing 

Office, Fish and Wildlife Conservation Commission, Suite 100, 2590 Executive 

Center Circle, Tallahassee, Florida 32301 within the time prescribed in 

Section 120.57(3), Florida Statutes and Chapter 28-110, Florida 

Administrative Code. 

Sincerely, 

Cecelia McMillan  

Cecelia McMillan 

FWC Procurement Manager 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

August 23, 2017 

 

PROVIDING QUESTIONS AND ANSWERS   

QUESTION 1:   

What is the maximum mooring load that each buoy must support while 

maintaining the minimum height of visibility?  
 

ANSWER: 

We have no requirement on this. This is the first I’ve heard of this.  

QUESTION 2: 

In a normal mooring situation, what is the minimum visual area for each buoy 

type?  

 

ANSWER: 

I’m not sure of this question. The viewing area is the entire circumference of 

the buoy based on its size specifications which is in the bid.  

QUESTION 3: 

Is a registration with Sunbiz necessary for the bid?  

 

ANSWER: 

To be a responsible vendor within this process, yes, you must register in 

MyFloridaMarketPlace.  However, only if you are a Florida based business do 

you have to be listed in SunBiz.  Out of State businesses do not have to 

register in SunBiz.   

QUESTION 4: 

Will a fork lift be required at any/all delivery locations?  
 

ANSWER: 

This is already in the bid. Freight on Board. The shipping company must be 

able to deliver the buoys within whatever Facility we are shipping to. It 

doesn’t specify a forklift but if that is what it takes to get the job done then the 

shipping company needs to anticipate this.  

 

 

 



 

August 23, 2017 

 
QUESTION 5: 

What types of insurance do you require verification of?  
 

ANSWER: 

Insurance Required for Performance. During the Contract term, Contractor shall maintain any 

other types and forms of insurance required for the performance of this Contract. Additional 

insurance requirement may also be found in the Scope of Work.  

Please see bid for more information regarding this matter. 

 

QUESTION 6: 

Is enrollment in E-Verify required for this bid?  

 

ANSWER: 

Enrollment in E-Verify. If Contractor does not have an E-Verify MOU in effect, the Contractor 

must enroll in the E-Verify system prior to hiring any new employee after the effective date of this 

Contract.  

 
QUESTION 7: 

What certification is needed to verify that materials will meet the 

specifications in the bid?  

 

ANSWER: 

I don’t understand this question. Certification that it will meet the specs? You 

either meet the specs or not.  

 

 

 

 

 

 

 

END OF ADDENDUM NO. 1 


